

Плъвенски Новини

ВИНАГИ ЗА НАРОДА
ВИНАГИ СЪ НАРОДА

Редакция: печатница „ИЗГРЪВЪ“
Редактор-Стопанинъ: **Ив. Бакаловъ**

Год. абонаментъ 60 лв.

160, 180 и 350
КАКВО?
Преждитъ на „Дѣдо Мразъ“
(СРЕЩУ ВХОДА НА Б. НАРОДНА БАНКА)

БОРБАТА СРЕЩУ МИНИСТЪРЪ ВЪРБЕНОВЪ

Партизанската подкладка, унизяване институтитъ, които сътрудничатъ на министра. Изоставяне собственитъ си интереси въ борбата на управителния съветъ на съюза на Българскитъ адвокати

На чело на борбата за спасяване правосъдното дѣло въ страната следваше да застане съюза на сждийтѣ. Съюза на адвокатитъ следваше само да го подкрепи въ тази му борба. Съюза на сждийтѣ чрезъ вестника си направи нѣколко констатации. Но тъй като въ съюза на сждийтѣ никога не се е партизанствувало и въ „Сждийски вестникъ“ се печататъ само безпристрастни, далече отъ партийнитѣ страсти работи, трѣбваше да се прибѣгне до колонитѣ на „Адвокатски прегледъ“. И той широко отвори колонитѣ си за амбициранитѣ въ борбата си противъ министра партизани, които умѣло подведоха управителния съветъ на съюза на адвокатитъ, да застане на чело на борбата.

Нѣма съмнение, че управителния съветъ е събралъ материал за изготвяне статията си „Министъръ Върбеновъ“, печатана въ бр. 4 на „Адвокатски прегледъ“ отъ 16.X. 1932 г. отъ членове на съюза и лично той не е ималъ възможността да провери всичко. Безспорно е, че при събиране на фактитъ управителния съветъ си е служилъ по сжция начинъ. Противницитѣ на министра сж първитѣ, които сж донесли тия факти и въ амбицията си да докоснатъ министра сж съобщили невѣрни факти. Управителния съветъ, считайки че съюзенъ членъ нѣма да изложи управата на съюза, приема всичко за чиста монета. Добавете че и въ самия управителенъ съветъ има противници на министра и картината е пълна. Задъ всѣки донесенъ „фактъ“ за отговора на управителния съветъ стои доносчикъ му — партизанинъ, — противникъ на министра. Ставайки проводникъ на схващанията на рапортьоритъ на „фактитъ“ като свое лично схващане, управителния съветъ на съюза на българскитъ адвокати се е хлъзналъ по партизанската дѣска на доносчицитѣ си.

Та и въ Плъвенската колегия сжщитѣ противници на министра изиграха сжщата роль, каквато и въ управителния съветъ. Въ събрание на 1/2 отъ колегията, само противници на министра, е вземана резолюция, сж която бутто би, че цѣлата колегия се солидаризира съ управителния съветъ. Тази резолюция д-ръ Думановъ въ преписъ отнесе въ София. Обаче тя предизвика петъ последователни бурни събрания, за да се реши има ли тя партизанска цель или не, и подведени ли сж членоветѣ на колегията, които сж я вземали отъ противницитѣ на министра, за да я използватъ въ борбата си противъ него. Очертаватъ се две предложения — да се анулира тази резолюция или да се видоизмени. Употрѣбиха се непростени срѣства да се впрегне и Плъвенската колегия въ колесницата на управителния съветъ, но тя реагира. Другъ би билъ въпросъ, ако статията „Министъръ Върбеновъ“ бѣше писана отъ единъ партизанинъ, а ако всѣки „фактъ“ бѣше подписанъ отъ този, който го съобщава. Иначе, управителния съветъ носи отговорността. Той държи да реабилитира предъ обществото първия следъ министра човѣкъ въ министерството, като каже на обществото, че министра е „вземалъ акълъ“ и отъ него, че подначалника на граждан. отдѣление

не е мълчаливъ изпълнител на министерската воля, но изготвя възложенитъ му укази, че съвестъта на сждията не е пречупена, за парчето хлѣбъ, което държавата му дава. Не направи ли това, управителния съветъ ще руши правосъдното дѣло, той ще унижава виши и ниши магистрати, той ще обезвѣрява народнитѣ маси къмъ родното правосъдие.

Защицавайки интереситъ на сждийското съсловие адвокатския съюзъ е изоставилъ тия на адвокатското съсловие. Необяснимъ е протеста противъ назначаване за председателъ на Ловешкия окръженъ сждъ адвокатъ. Още по-необясними сж качествяването на адвокатитѣ кандидати за сждийски длѣжности.

Напримѣръ, г-нъ Пъшковъ не е само нѣкакъвъ юристъ консултъ на близко министерство, а е бившъ подпредседателъ на Врачанския окръженъ сждъ, напустналъ тази си длѣжностъ въ 1920 год., адвокатствувалъ въ гр. Ловечъ 12 години и само 2—3 месеца е заемалъ службата юристъ консултъ. Другъ съюзенъ членъ е напустналъ като старши членъ Плъвенския окръженъ сждъ въ 1920 год., замѣстлялъ въ търговията братовчеда си 7—8 месеца и отъ тогава до днесъ адвокатствува 12 години. Трети напустналъ като членъ сждия въ 1914 год., отъ когато само адвокатствува. За способноститѣ имъ се е произнасялъ четири пѣти съответния окръженъ сждъ, като ги е удостоявалъ. Необходими сж повече грижи и за адвокатското съсловие, което очевидно изнемогва.

Плъвенъ, 10.XII.1932 год.

Ив. Стоманяковъ

Константинъ Томовъ

въ Ловечъ

Голѣмо публично събрание

Вчера въ Ловечъ, бившиятъ воененъ м-ръ, г. Констан. Томовъ устрой отъ името Б. Н. З. Съюзъ голѣмо публично събрание, което бѣше масово посетено. Направи впечатление, че отъ околията се бѣха стекли множество селяни.

Г-нъ Томовъ, въ 3 часова речъ картинно описа тежкото стопанско, икономическо и финансово положение на страната.

Въ речта си той упрѣкна правителството въ мѣнностъ и безгрижие къмъ народа и неговитѣ нужди. Не отрече факта, че положението на всички народи не е добро, но все нѣщо повече би могло да се направи.

Оратора бѣше бурно аплодиранъ следъ всѣка негова мисль и говореше съ голѣма вѣра за бѣдещето на България!

Следъ обѣдъ имъ околийска конференция, на която сжщия говори за земеделското стопанство и халватъ на земеделцеа. Следъ свършването на речта му, делегатитѣ дадоха отчетъ за състоянието на организациитѣ въ селата и се основаха нови такива.

Сжща вечеръ, 11 декември, г. Томовъ си замина. Изпратенъ бѣше много тържествено отъ своитѣ политически приятели.

Ловечъ.

Б. в.

Съюзъ на безработнитѣ

Възникнала е идеята за организиране безработнитѣ въ България въ отдѣленъ съюзъ. Една отъ най-важнитѣ задачи на съюза е: издрѣжката на безработнитѣ отъ държавата; откриване приюти и лечебници за безработнитѣ и тѣхнитѣ семейства; бесплатна храна, облѣкло и учебници за децата имъ, създаване работа на безработнитѣ и др.

Къмъ срѣдата на зимата, споредъ изчисленията, безработнитѣ ще надминатъ 100,000, тъй като за сега сж около 70,000.

Опровержение

Вестникъ „Заря“, брой 3370 отъ 1 т. м., като цитира обвиненията на „Адвокатски прегледъ“ брой 5 срещу братъ ми министъръ Д. Върбеновъ, изнася, че последния, въ отговоръ на г. Сакаровъ е поставилъ като условие срещу повишението на сждията Заховъ „да се отпусне единъ голѣмъ кредитъ на брата на министра въ гр. Плъвенъ“. Визираниятъ тукъ съмъ азъ Аспарухъ Христо Върбеновъ — търговецъ, понеже другъ братъ въ Плъвенъ министра нѣма.

Изглежда, че г-да адвокатитѣ отъ Адвокатския управителенъ съветъ не знаятъ статутитѣ на Б. З. Банка, че търговцитѣ нѣмаатъ достъпъ въ сжщата подъ каквато и да било форма на кредитъ, а чисто и просто сж глѣтнали този хапъ, безъ да го съдѣчатъ.

Заявявамъ, първо че азъ не съмъ използвалъ кредита си въ банцитѣ, съ които работя, та камо ли да търся новъ и то голѣмъ, второ че не съмъ искалъ подобно нѣщо и следователно, не може братъ ми да е ходатайствувалъ за това.

Плъвенъ, 2.XII.1932 г.

Съ почитание:

Асп. Хр. Върбеновъ

Естетично и чисто гладене

на яки, ржавели и горни ризи ще имате винаги на време изгладени въ гладачница

„СВѢТЛИНА“

(въ дюкянитѣ на Стойко Брилянтовъ — уличката срещу „Кжща-Музей“)

Обущарска

шевна машина „СИНГЕРЪ“, добре запазена, се продава на умѣрена цена. Споразумение редакцията — книжарница „Секретаръ-бирникъ“ — срещу писалище Ячо Ст. Хлѣбаровъ. 156—1—3

Дългогодишниятъ юристъ консултъ на Плъвенската градска община

АТ. П. ИЗГОРЕНКОВЪ

се е установилъ

— **АДВОКАТЪ** —

Писалище до входа на Окржния сждъ

(Писалище Д-ръ Ив. Бижевъ). Свѣти по всички въпроси, имащи връзка съ общински управления, бракороводни дѣла, закона за благоустройството и др. 128—1—2

За олихвяването на спестовнитѣ влогове

Плъвенската т. пощенска станция съобщава на всички вложители въ спестовната каса, че срокътъ за олихвяването на влоговетѣ имъ за 1931 година, е до 22 декември т. г., до която дата е необходимо да си представятъ книжкитѣ въ пощенскитѣ станции, а за олихвяването на влоговетѣ за презъ 1932 г., срокътъ е следъ 22 декември т. г. и презъ цѣлата 1932 г.

Право на лихва губятъ всички, които не спазятъ горнитѣ срокове.

По доставката на кланични съоржжения

Опредѣлената комисия отъ общинския съветъ, която да проучи докладитѣ на експертнитѣ инженери отъ София, още не привършила работата си.

Комисията е въ съставъ — по единъ представителъ отъ всѣка политическа група, така, че може да се разчита на една обективна и правилна преценка на даденитѣ офертѣ, тъй като всичкитѣ фирми, взели участие, споредъ доклада на специалистъ инженеръ отъ София, сж първокласни и сж се старали да предложатъ гарантирани машини.

Споредъ преценката на сжщия, най-износни офертѣ сж тия на *Брюнеръ* — около 3,500,000 лв.; *Шкода* — 3,600,000 лв. и *Зулцеръ* — 3,900,000 лева, обаче окончателния резултатъ ще даде горната комисия въротно тия дни.

По тая доставка ще се повърнемъ по-обширно — следъ докладъ на комисията.

Вчера, 11 т. м., по единъ тържественъ начинъ се отпразнува освобождението на Плъвенъ. Имаше молебень и парадъ.

Получи се въ редакцията ни книжка VII-а на списание „Нива“ съ много интересно съдържание. Годишенъ абонаментъ 200 лева.

З-каръ Д. Василевъ—Ловечъ.

Храната и зжбното наяждане

(Продължение отъ миналия брой)

Първата и втора групи сж били хранени изключително съ растителна храна (зеленчуци) плодове и млѣко, безъ фабрична захаръ. Тѣзи две групи за посоченото време сж показали прѣсно зжбно наяждане само 5%, а 80% незасегнати отъ зжбно наяждане. Безъ обаче да се е употрѣблявало каквато и да било дезинфекция на устата.

Третата група се е хранила съ смѣсена храна (месо, захаръ, бѣлъ хлѣбъ, яйца и т. н.). При редовна хигиена на устата за опредѣленото време е показала 59% прѣсно зжбно наяжданъ, а само 25% незасегнати.

Четвъртата група получава вегитарианска храна. Безъ зжбна хигиена е показала следния резултатъ: 60% прѣсно зжбно наяждане и 75% нормално състояние.

Петата група е получавала обикновенна храна, безъ да се изхвърля оная храна, която храна, оказва лошо влияние на зжбитѣ (захаръ, шоколадъ и темъ подобни). Безъ устна дезинфекция е показала следния резултатъ: 49% прѣсно зжбно наяждане и само 8% незасегнати.

Отъ гореказаното следва, че за да имаме здрави зжби трѣбва да употрѣбляваме здрава растителна храна (напр. плодове, зеленчуци, орѣхи и млѣко). Ясно е, че I и II групи, безъ дезинфекция на устата, сж дали най-добри резултати съ минимално зжбно наяждане. Тази храна влияе сжщо и на организма, като изменя състава на кръвта, намалява киселинитѣ, увеличава минералнитѣ соли и витамини, натрупва калциеви соли въ коститѣ и зжбната тъканъ. Не може да се отстрани всичко зжбно наяждане, по простата причина, че има други причини за него, а именно: наследственостъта, предразположението и нѣкой болести на организма. Нека спомня, че алкохолъ е най-голѣмия бичъ за обществото, рушителъ на организма и първоизточникъ на всички злини. Като такъвъ безъ съмнение эле се отразява на зжбния апаратъ.

За предпазване на зжбното наяждане е нужно щото още отъ кърмачето да се обърне голѣмо внимание на храната. Растителната храна ще е най-полезна въ това направление. Да се избѣгва по възможность бѣлия хлѣбъ и изтѣнчената храна. Но не трѣбва да се забравя систематическата и старателна хигиена на устата. Вързото и навременно лѣкуване на болнитѣ зжби.

Единъ законенъ срокъ изтича

На 31 т. м. изтича последниятъ срокъ за снабяването съ нотариални актове за правособственостъ на недвижими имоти съ

намалени мита.

Отъ 1 януарий 1933 г., за всички нотариални актове ще се плащатъ мита по стариятъ законъ, който не предвижда никакво намаляние.

П. Райчевъ и Евгени Ждановски въ Плъвенъ

Въ понеделникъ, 12 т. м., 8 и половина часа вечерта опернитѣ артисти *Петъръ Райчевъ* и *Евгени Ждановски* ще дадатъ въ салона на д-во „Съгласие“ голѣма оперна вечеръ въ гримъ и костюми двама-та артисти ще играятъ първо действие отъ „Фаустъ“, второ действие отъ „Борисъ Годуновъ“ и първо действие отъ „Палачи“.

ВСИЧКО що се отнася до в „Плъвенски Новини“:

обяви, дописки и др., се приематъ въ книжарница „СЕКР.-БИРНИКЪ“ (срещу писалище Ячо Хлѣбаровъ), въ книжарниця „СЛАВИ ИГНАТОВЪ“ (срещу кооперация „Напредъ“ и въ печатниця „ИЗГРЪВЪ“.

ВЪПРѢКИ, че името на в. „Плъвенски Новини“ не се чува изъ улицитѣ, ниго пъкъ „даваме 500 лева, който докаже, че вестника не се получава въ селата“, заявяваме:

Всички читалища въ окръга и отдѣлно абонати получаватъ вестника, а въ плъвенската околия го получаватъ:

1. Читалищата
2. Общинитѣ
3. Кооперациитѣ
4. Училищи. настоятелства
5. Свещеницитѣ
6. Селскитѣ кръчми
7. Селскитѣ търговци и др. отдѣлни абонати.

„Дѣдо Мразъ“ продава най-евтино отъ всички други своитѣ трикотажи, защото той пласира най-много и е представителъ на най-голѣмитѣ трикотажни фирми. Посетете, проверете и въ истината ще се убедите!

ПАРАСКЕВА ПЕНЧО ИЛЕВА

и
ТОДОРЪ СИМЕОНОВЪ

се вѣнчаха на 11 т. м. въ църквата „Св. Троица“ Плъвенъ
Севлиево Плъвенъ

БЛАГОДАРНОСТЪ

Подписанитѣ Никола Н. Кирковъ и Анко А. Трифоновъ отъ гр. Плъвенъ изказваме публично най-големата си благодарност на Общо Осигурително Д-во „СОКОЛЪ“, за гдето въ лицето на главния му агентъ г. Димитъръ Л. Личевъ (обущарница А. Б. В.) ни изплати веднага щетитѣ, нанесени отъ пожара въ собственото ни здание (кафене 11 декемврий), станалъ презъ месецъ ноемврий т. г., която сума напълно обезпечи направенитѣ повреди, безъ да бждемъ ошетени.

Плъвенъ, 5.XII 1932 г.

Съ почить:

Н. Кирковъ и А. Трифоновъ

**ТЪРГОВСКА КЖЩА
НИКОЛА Н. КИРКОВЪ**

купува и продава всѣкакъвъ видъ стоки, ценни книжа, ценности, вещи и др.
ул. „Александровска № 120“ — Плъвенъ
(въ двора при фото „ЧАРЪКЧИЕВЪ“).

Продавамъ собствената си кжща

находяща се въ гр. Плъвенъ, III кв., ул. „Александровска“ № 34, при съседи: Тодоръ Иванчовъ и Братя Гачеви, нова постройка, състояща отъ дюкянъ на главната улица, 7 стаи, пералня, маза, 3 стаички стара постройка и яхъръ, съ около 250 кв. м. дворъ. За споразумение при Василь Георгиевъ, подначалникъ пощата — Плъвенъ.

ЕКАТЕРИНА ИВАНЧОВА.

ВНИМАНИЕ!

Купувайте елегантнитѣ и многотрайни шевиоти атлази, дамски платове, чисто вълнени шаеци и др. производство на фабрика Христо Райковъ — Габрово. Тѣ сж най-здрави и най-евтини. Фабрични представители за града и околията **Братя Хайдудови**, складъ на платове — Плъвенъ ул. „Александровска“ (срещу Търговска Банка).

**Д-ръ ПЕТЪРЪ А. ПЕТРОВЪ
Д-ръ СТАНКА ПЕТРОВА**

акушеръ-гинеколози

премѣстиха кабинета си на улица „Александровска“ № 93 срещу хотелъ „Москва“.
150—1—1

ВНИМАНИЕ!

Ангелъ В. Стойковъ

съобщава на почитаемото гражданство, че има винаги на складъ **ПЕРНИШКИ** вжглища: I-во качество **680 лв.**; II-ро качество **600 лв.**; джбови дебелы сухи и дърва — **280 лв.** и дървенъ кюмуръ всѣкакво количество по споразумение. Склада се помѣщава въ склада на **Н. Войниковъ** — съръ-пазаръ, Телефонъ **243**.
158—1—1

ПРЕМЪСТИ СЕ

въ дюкяна на Янаки Каралски, срещу ч-ще „Съгласие“ — до Популярната банка

ШИВАШКАТА КООПЕРАЦИЯ

„ПРОГРЕСЪ“

РАЗПОЛАГА СЪ НАЙ-МОДЕРНИ ДЕСЕНИ ЗА **МЖЖКИ КОСТЮМИ И БАЛТОНИ**
ЗАПОМНЕТЕ ДОБРЕ, че работата се извършва само отъ майстори кооператори.

Цени най-достъпни. 159—1—2

Плъвенска окръжна постоянна комисия

Обявление № 3023.

гр. Плъвенъ, 9 декемврий 1932 год.

Комисията обявява на заинтересованитѣ, че ще достави по доброволно съгласие петстотинъ литри лекъ **бензинъ** и 20 кгр. първокачествено **масло** за автомобилна на сжщата комисия.

Заинтересованитѣ да предложатъ цени и условия най-късно до 18 того.

Отъ комисията.

Смъртнитѣ присъди въ Белгия

Въ Белгия се произнасятъ смъртни присъди само за форма. Въ опредѣления за наказанието день, смъртната присъда закачватъ на едно дърво. Стражата пази 4 часа — следъ това се смѣта, че смъртното наказание е изпълнено. Осъденитѣ пакъ остава въ затвора за да излежава втората си присъда — вѣчниятъ затворъ.

Изъ свѣта

Невидима броня

Испанския инженеръ Омедесъ е изнамѣрилъ едно сензационно изобретение — невидима броня, която ще може съвършено да защити отъ очитѣ на противника както войника, така и артилерията. Бронята представлявала единъ видъ огледало, което се поставяло подъ известенъ ъгълъ по отношение на земята. Огледалото отражавало всичко, което се намирало предъ него и скривало всичко, което се намирало задъ него.

Омедесъ работилъ върху изобретението си цели 4 години. Бронята можела да бжде използвана отъ отдѣлни войници, отъ цѣли войсковы части и отъ артилерията. Омедесъ убеждавалъ, че орждие скрито задъ бронята ставало невидимо на едно разстояние отъ 250 метра.

Възкръснала отъ гроба

Въ с. Наги Перенте, Трансилвания, жената на богатъ селянинъ починала вследствие на болестъ. Лѣкаритѣ констатирали смъртта и покойницата била погребана въ селскитѣ гробища. Съгласно обичая, въ нейнитѣ ковчегъ близкитѣ ѝ поставили различни ценности: пръстени, обици, диаманти и пр. Нѣколко дни следъ погребението трима крадци, съблазнени отъ скъпоценноститѣ разровили гробътъ и почнали да отварятъ ковчегъ.

— Оставете ме. Искамъ да спя! — се чулъ страшенъ сънливъ гласъ. При светлината на фенера крадцитѣ видѣли, че мъртвата жена станала отъ гроба и освежена отъ нощния хладъ почнала да тича докато паднала отъ изнеможаване предъ оградата на гробищата. Отъ страхъ едина отъ крадцитѣ се парализиралъ, а другитѣ двама избѣгали. На сутринтъ щастливиятъ спругъ намѣрилъ възкръсналата си жена и завелъ лично парализирания крадецъ въ полицейския участъкъ.

Електрически очи

Инженеръ Хорсфилдъ демонстриралъ въ Лондонъ откритието си „електрически очи“, различаващи цвѣта на предметитѣ, както чловѣческитѣ очи. Това изобретение имало практическото си приложение въ индустрията за сортиране на предметитѣ. Хорсфилдъ показалъ сортирането на папириси съ него. Нѣколко папириси били разбъркани, други изцапани и измачкани. Опитътъ показалъ, че апарата само въ една секунда разсортирвалъ безпогрешно 90 папириси, като негоднитѣ папириси били автоматически отстранявани.

Хора съ 25 ребра

Американския д-ръ Стюартъ открилъ въ ескимоситѣ, живущи на северъ отъ р. Юко на Аляска хора, които притежавали 25 ребра, вмѣсто 24-то ребро въ всички нормални хора. 25-то се намирало изключително въ мжжетѣ и изследванитѣ показвали, че това явление е наследствено. Изследвайки жититѣ хора отъ това племе д-ръ Стюартъ дошелъ до заключението, че 12 процента отъ племето притежавали 25-то ребро.

Стъклени екрани

Въ знаменититѣ ланкарширски стъклени заводи въ Сантъ-еленс се правятъ опити съ стъклени екрани, приложението на които ще направятъ превратъ въ кинематографическата техника. Стъклениятъ екранъ ще замѣни досегашнитѣ платнени екрани изображенията ще се явяватъ на екрана рельефни. Стъклениятъ екранъ могли да се строятъ само въ нови кинематографи.

Пластическия ефектъ отъ кино-проекцията при първото изпитание билъ съ поразяющы резултати.

„Евиуний“

Въ виенската университетска лаборатория, група химици успѣли отъ сока на нѣкой растения да извлекатъ едно ново вещество, наречено „евиуний“, което играе важна роль за развитието и сжществуването на растенията.

Сега се правели опити за лѣкуванито на хора съ „евиуний“. Установило се, че у туберкулознитѣ евиуния предизвиквалъ увеличение на апетита и теглото. Недоразвити деца подъ влиянието на новия медикаментъ бързо догонвали нормалнитѣ рѣстъ: евиуния билъ много полезенъ при борбата съ хемерофилитъ; съ него се лѣкували и раковитѣ заболявания.

Любопитно е, че веществото съвършено еднакво по състава си съ евиуния се съдържа и въ секретитѣ на женскитѣ полови жлези. Той е единствения случай, когато органически хормони отъ живи сжщества се срещатъ и въ растителното царство.

Рекламирайте въ „Плъв. Новини“

На 25 т. м. се открива въ Плъвенъ курсъ по електромониторство. Записванията ставатъ при инженеръ Стефановъ — магазинъ А. Б. В. — срещу търговската банка.

Подъ наемъ се дава

1 етажъ апартаментъ съ 5 стаи, кухня, маза и всички удобства. до „Модерния театъръ“. Споразумение при Д-ръ Ив. Бижевъ, адвокатъ.

ЕЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКО

строително бюро на електро-кондуктора

Ангелъ Менковъ

1 кварталъ

проектира и ръководи всички видове инсталации. Разполага съ добри и опитни монтьори. Освобождава клиентитѣ си отъ планъ и такси.
161—1—2

ЗА ЕВТИНИ

галоши и шушони

„БАКИШЪ“

и топли обувки

САМО ПРИ

Иванчо Ангеловъ

(до фотографа Серафимовъ)

123—1—1.

ЕЛЕГАНТНИ ГОРНИ ДАМСКИ ДРЕХИ

ПРИ МАГАЗИНЪ

„АРЖЕНТИНА“

Готови и по поржчка модни дамски дрехи на цени достъпни за всички при магазинъ „Аржентина“ (до аптеката на Иванъ Байчевъ)

Клонове въ града магазинъ „Аржентина“ нѣма.

157—1—2

ШУШОНИ И ГАЛОШИ

Различни Европейски марки:

„Трапецъ“ — „Бата“ — „П. П. Г.“ и „Бакишъ“

детски и мжжки винаги при

Магазинъ „Одеса“

144—1—1

НОВО ПРИ 5-КО НОВО

Съобщавамъ на почитаемитѣ клиенти, че поради настъпващитѣ празници пустнахме въ разпродажба на много низки цени:

- | | | |
|----------------------|----------|--------------------|
| Кадифета бархети | П | Модни палта дамски |
| Крепони за пердета | Р | Балтони мжжки |
| Най-финни хасета | И | Балтони детски |
| Крепъ сатени | П | Палта за ученички |
| Крепъ жоржети | Е | Всичко модно |
| Папиони монголи | Т | при 5-КО |
| Капризи ромени | К | Вземаме и поржчки |
| Отъ най-фини коприни | О | |

Всички се трупатъ отъ 5-ка да купятъ Тичайте при Петка че дава на смѣтка

съ почитание 5-КО

Плъвенско окръжно трудово бюро

Обявление № 9165

Обявява се на интересующитѣ, че на 12 декемврий н. год. отъ 8 часа въ Бѣло Осъмското селско-общинско управление ще се заведатъ преговори по доброволно спазаряване за наемане едно здание въ махла „Камения мостъ“ съ 3—4 стаи и съ маза за складъ на хранителни и фуражни припаси на трудовата група която работи пята Троянъ — Карлово за времето отъ 20 декемврий 1932 год. до 20 декемврий 1933 год. Този срокъ може да се продължи или намали споредъ нуждата, като се предупреди ступанина десетъ дена по рано. Залогъ 10% отъ предложени наемъ. Разноснитѣ за публикация, гербъ и др. сж за смѣтка на наемодавеца. гр. Плъвенъ, 6 декемврий 1932 година.

Отъ Домакинството.

Ласкарско сел. общинско управление, Плъвенско

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 888

с. Ласкаръ, 7 декемврий 1932 год.

Ласкарското селско общинско управление, обявява на интересующитѣ се, че на единадесетия день отъ публикуване настоящето въ в. „ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ“ отъ 8 до 12 часа по обѣдъ, въ общинското управление ще се произведе публиченъ търгъ съ явна конкуренция, за отдаване подъ наемъ общинската нива, въ м. „Ашарската ливада“, ласкарското землище, отъ 249 дек., раздѣлена на две парцели, едната отъ 18 дек., при съседи: общинска мера, Георги Вѣчевъ, Яна Дичова, Н. Братухчевъ, Петръ Моноу и бара и другата 69 дек., при съседи: общинско пасище, Герги Марчевъ, Никола Георгиевъ, Бр. Янкови и бара, за време отъ 1-й януарий 1933 год. до 30-й декемврий 1934 год. Исканиятъ залогъ за участие въ търга е 10% отъ първоначалната цена, която е 80 лв. на декаръ за една година. Законътъ за Б. О. и Предприятията е задължителенъ за конкурентитѣ. Всички разноски по търга сж за смѣтка на г. г. конкурентитѣ. Тържната преписка може да се прегледа всѣки присъжтственъ день и часъ въ канцеларията на общинското управление.

Общин. кметъ: Георги Г. Марчевъ.

Секр.-бирникъ: Д. Т. Чолаковъ.

Кооперативна печатница „Изгрѣвъ“ — Плъвенъ. Печ. № 223